Занятие

 для детей среднего возраста с элементами экспериментирования. 

ОО «Познавательное развитие»

Тема: «Воздух - невидимка»
Цель. Оптимизировать условия для формирования у детей целостного восприятия окружающего мира и устойчивого интереса к экспериментально-исследовательской и познавательной деятельности.
Задачи. Исследовать с детьми свойства воздуха. Развивать способности устанавливать причинно-следственные связи в ходе элементарного эксперимента и делать выводы. Воспитывать у детей интерес и желание к исследовательской и экспериментальной деятельности, беречь окружающую природу.
Материалы и оборудование. Лабораторные столы. Столик для демонстрации экспериментов. Перчатки, воздушные шарики, пакет, свистульки. Бумажные салфетки, одноразовые стаканчики. Глубокая миска с водой. Ноутбук. Аудиозаписи: «В каждом маленьком ребенке...» из мультфильма «Обезьянки».

Ход занятия
Звучит спокойная музыка. Воспитатель приглашает детей в группу.
Воспитатель. Какая прекрасная музыка нас встречает! Давайте встанем в круг и поприветствуем друг друга.
Станем рядышком по кругу,
Скажем «Здравствуйте!» друг другу.
Нам здороваться не лень:
Всем «Привет!» и «Добрый день!».
Если каждый улыбнется,
Утро доброе начнется.
Дети. Доброе утро!
Воспитатель. Для чего мы улыбаемся друг другу? (Ответы детей.) Правильно, чтобы зарядить друг друга хорошим настроением, порадовать.
Ребята посмотрите! К нам пришло письмо, давайте его прочтем?
(воспитатель читает письмо)
 Сегодня нам предстоит серьезная и интересная работа. 
Аудиозапись.
Здравствуйте, ребята! Я - профессор Почемучкин. Я целый день тружусь в лаборатории. У меня возникли некоторые проблемы, и я хотел бы, чтобы вы мне помогли. Нас со всех сторон окружает воздух. Но его нельзя увидеть,
потрогать руками. Так, может, и нет никакого воздуха? Я знаю, что вы любите проводить опыты, поэтому попросил оборудовать у вас в группе лабораторию, где вы постараетесь доказать, что воздух существует. 
Воспитатель. Ребята, давайте разберемся с этим вопросом. Проверим в лаборатории с помощью опытов и экспериментов, существует ли воздух и какими свойствами он обладает.
Но прежде чем начать работу, вам нужно вспомнить правила поведения в лаборатории при проведении опытов.
1.  Не толкать соседа во время работы.
2.  Соблюдать тишину, не перебивать друг друга, не мешать товарищам.
3.  Не вставать с места, работать тихо, аккуратно, внимательно.
4.
 Не пробовать ничего на вкус.
5.
 Когда опыт закончится, положить все на место.
Дети с воспитателем шагают по кругу под песенку «В каждом маленьком ребенке...» из мультфильма «Обезьянки».
Воспитатель.
Чтоб природе другом стать,
Тайны все ее узнать,
Все загадки разгадать,
Научиться наблюдать...
Мы будем относиться к природе как?.. (С любовью.) Молодцы!
А сейчас я задам вам  вопросы, а вы постарайтесь на них ответить.
1. Где находится воздух? (Он повсюду, вокруг нас, на нашей планете Земля.)
2. Почему мы не видим воздух? (Потому что он прозрачный.)
3. Для чего нам нужен воздух? (Воздух нужен, чтобы дышать, без воздуха не может жить ни одно живое существо.)
 Все верно: воздух - это то, чем мы дышим. А вы знаете, как долго человек может прожить без воздуха? (Видеоролик о том, как долго можно прожить без еды, без воды. Без воздуха - лишь несколько минут.) Давайте проверим!
Опыт 1. У меня в руке стакан. Как вы думаете, он пуст? На дно стакана я закреплю бумажку. Если я опущу стакан в воду, бумага намокнет? Я переворачиваю стакан вверх дном, медленно опускаю стакан в воду (стакан держать прямо). Вынимаю. Намокла бумажка? Бумага осталась сухой, так как в стакане есть воздух, и он не пустил воду в стакан.
(Воспитатель предлагает детям провести опыт самостоятельно)

Опыт 2. Воздух всегда в движении. Давайте встанем на ковре в круг и присядем. Воспитатель показывает вертушки и предлагает детям подуть на них. Что с ними произошло? (они завертелись). Почему? (Ответы детей) Правильно, мы выдыхаем воздух, он движется и двигает лопасти вертушки. Можно дуть сильнее или слабее. Вы почувствовали движение воздуха? Может, кто-то знает, как называется такое ощутимое передвижение воздуха в природе? (Ответы детей). Такое передвижение воздуха называется «ветер».
Ребята, а что умеет делать ветер? (Шуметь, гудеть, качать деревья, освежать, кружить, гнать волны, свистеть, поднимать пыль, завывать и т.д.) Каким бывает ветер? (Сильным, слабым, приятным, тихим, теплым, прохладным, ласковым). Давайте «почувствуем» ветер.
Физкультминутка «Ветер»
Ветер дует нам в лицо, (Дети машут руками перед лицом.) Закачалось деревцо. (Плавные наклоны туловища с поднятыми руками.) Ветерок все тише, тише, (Медленные наклоны.) Деревцо все выше, выше. (Выпрямляются.)
Опыт 3. Имеет ли воздух форму?
Что у меня в руках? Воздушный шар, надутая перчатка и надутый пакет. Одинаковой формы эти предметы? (Дети: - Нет!) Воздух формы не имеет. Он принимает форму того предмета, куда его поместили.

(Воспитатель предлагает надуть шарики).

Опыт 4. Как вы думаете, сможем ли мы услышать воздух? (Воспитатель предлагает сдуть воздух с шарика)

Звук возникает, когда происходит очень быстрое движение воздуха вперед. Это называется – колебание.

(Воспитатель дает детям детям свистульки, предлагает подуть и услышать воздух).
Итог: Вспомним, что мы сегодня узнали про воздух.

1. воздух невидим;
2. воздух не имеет формы;

3. воздух можно услышать;

4. ветер движение воздуха.
Воспитатель. Мы с вами уже много узнали про воздух. Садитесь за столы посмотрим слайды.
1.Только чистый воздух полезен для здоровья. Посмотрите, какой красивый лес. В нем чудесно дышится. Вы бывали в лесу? Вам там понравилось? (Ответы детей.)
2. За чистотой воздуха на Земле следят ученые - экологи. Они изучают, как деятельность человека влияет на природу, что он может сделать, чтобы меньше загрязнялся воздух. Что загрязняет воздух? (Ответы детей.)
3. Растения - настоящая фабрика свежего воздуха. Они, в отличие от нас, умеют перерабатывать углекислый газ и выделять кислород. Поэтому и людям, и животным хорошо жить рядом с такими соседями.
4. Дым от заводов, фабрик, пожаров, выхлопные газы, пыль - все это загрязняет воздух. Почему же чистого воздуха не становится меньше? (Потому что на Земле есть зеленые растения.) Верно.
5. Растения - «фабрики», дающие кислород, есть не только на суше, но и в океане. Там обитает огромное количество растений - больших, маленьких, а иногда просто крошечных водорослей. Что надо делать, чтобы воздух оставался чистым? (Рассуждения детей.)
На заводах и фабриках на трубах сейчас ставят специальные фильтры для очистки воздуха и воды. Конструкторы придумали электромобили. Что еще нужно делать, чтобы воздух оставался чистым? (Поливать дорожки, тротуары. Сажать деревья, кусты, цветы. Проветривать помещение, протирать пыль.)
 Человек научился беречь природу, дорожить ею, восполнять ресурсы. Акции «Посади дерево», «Мой лес», «День Земли» - добрые деля людей, заботящихся о нашем общем доме - Природе! Вы не оставляете мусор в лесу? (Нет!)
Воспитатель. Молодцы, ребята! Сегодня вы отлично справились со всеми опытами и заданиями. 
Наше сегодняшнее исследование закончено, всем спасибо. Вы были внимательными, активными, старались делать выводы. 
Письмо.
Здравствуйте, ребята! Я - профессор Почемучкин. Я целый день тружусь в лаборатории. У меня возникли некоторые проблемы, и я хотел бы, чтобы вы мне помогли. Нас со всех сторон окружает воздух. Но его нельзя увидеть,

потрогать руками. Так, может, и нет никакого воздуха? Я знаю, что вы любите проводить опыты, поэтому попросил оборудовать у вас в группе лабораторию, где вы постараетесь доказать, что воздух существует. Удачи вам! Результаты опытов зафиксируйте и пришлите мне по электронной почте.

